
¿Qué opinan los
salvadoreños sobre

su salud mental?



MAYO
(CONFINAMIENTO
OBLIGATORIO)

OCTUBRE
(CONFINAMIENTO
VOLUNTARIO)

FUNPRES HA REALIZADO DOS 
SONDEOS DE OPINIÓN SOBRE SALUD MENTAL



1

21 413 personas
(mayo)

Muestreo por bola de
nieve para generar más

confianza entre las
personas y se realizó de

forma virtual.

411 personas
(octubre)

Muestreo por bola de
nieve para generar más

confianza entre las
personas y se realizó de

forma virtual.

Información de sondeos de opinión



Modalidad de trabajo

Presencial Virtual y semipresencial No labora

23%
19%

Primer sondeo
Segundo sondeo

50%
49%

27%
32%



Situaciones que hacen más
difícil de sobrellevar durante

la pandemia

La pérdida de
contacto físico

33%

Primer sondeo
Segundo sondeo

49%

Sensasión
de encierro

36%
46%

Problemas con
su situación

laboral

23%
17%

Aumento de
carga laboral

18%

30%

Incertidumbre por
situación familiar

45%
38%



Situaciones que afectan directamente la
salud mental durante la pandemia

Familiares fallecidos por OVID-19
50%

Familiares contagiados por COVID-19
50%

11%

11%
Familiares fallecidos

por COVID-19

Familiares contagiados
por COVID-19

Según segundo sondeo de opinión



Elemento 1
53.3%

Elemento 2
46.7%

Elemen
55.5%

Elemento 2
44.5%

Televisión Música

Actividades para distraerse

56%

49%

49%

61%

Primer 
sondeo

Segundo
 sondeo

Primer 
sondeo

Segundo
sondeo



1
54.4%

20
45.6%

1
61.7%

2
38.3%

Ejercicio físico Redes sociales

Actividades para distraerse

41%

49%

Primer 
sondeo

Segundo
sondeo

58%

36%
Primer 
sondeo

Segundo
sondeo



2
54%

1
46%

Ordenar y
arreglar la casa

Actividades para distraerse

49% 46%

54%Primer 
sondeo

Segundo
sondeo



35%43%
22%

Consideración de la salud mental
actual respecto al momento

 previo de la pandemia

Mejor Igual Peor



Considera realizar atención
psicológica virtual

Atención psicológica
antes de  la pandemia

17%

11%



57%

Factores asociados a la depresión

No podía
sentir

ningún
sentimiento

positivo

Se me hizo
difícil tomar
la iniciativa
para hacer

cosas

He sentido
que no

había nada
que me

ilusionara

Me sentí
triste y

deprimido

No me pude
entusiasmar

por nada

Sentí que
valía muy

poco
como

persona

Sentí que
la vida no

tenía
ningún
sentido

65%
53%

73%
58%

32% 29%



Factores asociados a la ansiedad

43%

Me di
cuenta que

tenía la
boca seca

Se me hizo
difícil

respirar

Sentí que
mis manos
temblaban

Miedo o
sentí que

podría
hacer el
ridículo

Sentí que
estaba a
punto de
sufrir un

miedo
intenso

Sentí los
latidos de

mi corazón
sin hacer
esfuerzo

físico

Tuve
miedo sin

razón

32%

53%

30%

48%
53%

48%



1
54.4%

20
45.6%

Afectaciones al sueño

52%

81%

Primer 
sondeo

Segundo
sondeo



Necesidad de Atención ClínicaSEGÚN
ESCALA
DASS21

28%
Personas requieren

atención clínica
por Depresión



Necesidad de Atención ClínicaSEGÚN
ESCALA
DASS21

29%
Personas requieren

atención clínica
por Ansiedad



PERSONA
CONSIDERA 
ESTAR PEOR

EN SU SALUD
MENTAL

35%

PERSONAS CON
ALGUNA

AFECTACIÓN
POR DEPRESIÓN

52%

PERSONAS
CON

ALGUNA
AFECTACIÓN

POR ANSIEDAD

44%

 PERSONAS CON
NECESIDAD DE

ATENCIÓN CLÍNICA
POR DEPRESIÓN 

28%

A manera de conclusión

PERSONAS QUE
RECIBÍAN

ATENCIÓN
PSICOLÓGICA
PREVIO A LA
PANDEMIA

17%

 PERSONAS
CON

NECESIDAD
DE ATENCIÓN
CLÍNICA POR

ANSIEDAD

29%


